Урок логического мышления 
по теме: «Эпоха дворцовых переворотов»
Микромодуль интригующего образа

Учитель в начале урока показывает ученикам 2 листа бумаги. «Как вы думаете, что это за листы?». После предположений учеников, учитель добавляет: «Содержание этих двух листов оказало значительное влияние на то, что в течение всего лишь 37 лет на троне после смерти Петра I сменилось  7 царствующих особ». «Что это за листы и каково их содержание мы узнаем, познакомившись с темой «Дворцовые перевороты» ».
Микромодуль 
мышления на основе «воспоминания»

1). Фронтально-ассоциативная стадия воспоминания

Учитель рисует на доске окно и спрашивает  учеников: «Как вы думаете, что это за окно?». Ученики догадываются, что это окно в Европу, прорубленное Петром I. Далее следует вопрос: «С помощью каких топориков (реформ, средств) Петр прорубил это окно?». 

После опроса учитель предлагает отдельным ученикам подписанные топориками и просит прокомментировать их назначение: «регулярная армия», «меркантилизм», «Сенат», «коллегии», «протекционизм», «шляхетство» и др.
2. Индивидуальные задания
Задание 1. Ученику предложен портрет Меншикова. Требуется  дать ответы на следующие вопросы:

1) Кто этот человек, кем он был и чем занимался в период царствования Петра I. 

2) Какими людьми окружал себя Петр I? Кто был недоволен такими действиями императора?
Задание 2. Ученику предлагается  строки А.С.Пушкина, которые он посвятил Петру I: 

«То академик, то герой, 

то мореплаватель, то плотник,

Он  всеобъемлющей душой

На троне вечный был работник».
Ученику необходимо дать краткий комментарий, и  аргументировать свою точку зрения.
Задание 3. (после демонстрации задания творческой группы )  Ученику предлагается текст  Указа о престолонаследии 1722 г.  Требуется объяснить его суть.
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3. Задание творческой лаборатории
Ученикам предлагается картина Н.Ге «Петр I
 допрашивает царевича Алексея Петровича в Петрограде»
Необходимо подготовить диалог  отца с сыном
После опроса учитель берет 1-ый лист бумаги и обращается к классу: «Итак вы наверное догадались, что первый лист является Указом о престолонаследии 1722 г., в котором, как мы вспомнили,  Петр I оставлял за собой право  передать российский трон тому, кого он сам выберет».
Микромодуль 
саморазвивающегося мышления на основе новых знаний
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Учитель рисует на доске шахматную доску и с помощью 
аппликаций расставляет в определенном порядке  следующие фигуры: 
1 короля,  1 ферзя (королевы), и 6 пешек. 
При этом первую фигуру короля переворачивает обратной стороной. 
где изображен портрет Петра I.  
После этого на экране   появляется картина 
И.Н.Никитина «Петр Великий на смертном одре».  
Учитель при этом читает содержание 2-го листа «Отдайте все…».
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1) Стадия ассоциативно-символического мышления
Перед учениками появляется фрагмент династической 
схемы династии Романовых  и учитель предлагает подумать 
и назвать тех лиц, кому бы император  мог завещать престол. 
При ответе ученика, который совпадает с именем одной из 
царствующих персон в периода дворцовых переворотов 
учитель переворачивает определенную фигуру на шахматной 
доске  обратной стороной, где ученики видят изображение 

соответствующего  портрета. 


Одновременно на экране появляются слайды с крупным портретом,
именем и датами правления.
В результате работы учителя с аппликацией учащиеся видят на шахматной доске 8  портретов  царствующих особ. Учитель обращает внимание учащихся на то, что хотя каждая из этих персон   и находилась в разное время на троне, но не каждая из них обладала реальной властью и управляла государством. Именно поэтому все они, кроме Петра I и Екатерины II представлены пешками.
Далее учитель поочередно переворачивает все фигуры тыльной стороной, кроме портрета Екатерины II и объясняет, что все эти лица взошли, на трон, а позже были свергнуты с него  в результате того или  иного дворцового переворота. 
2) Стадия ассоциативно-логического мышления

Далее учитель просит учеников объяснить понятие дворцового переворота, затем возвращается к первоначальной интриге урока, связанной с 2-мя листами, просит подумать и ответить на вопрос,. каким образом эти два документа могли  повлиять на возникновение такого явления, как дворцовые перевороты и кто эти перевороты осуществлял. В результате откорректированных ответов учащихся учитель выстраивает на доске логическую схему
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3) Стадия ассоциативно-событийного мышления

Учитель делит класс на 6 групп. Каждая группа должна на основе учебника изучить историю отдельного переворота и подготовить краткие сообщения от имени исторических персон о причинах очередного переворота и о мотивах выбора последующего претендента на престол.  
Микромодуль 
действенного мышления

Ученикам на основе дифференцированного подхода  раздаются карточки с заданиями различного вида и различного  уровня сложности (кроссворды, исторические документы с вопросами, тестовые задания, познавательные задачи, тексты с ошибками и др.).  Например:
Карточка 1. Прочитайте текст и определите о ком идет речь, укажите даты правления.

Новая императрица, как уже говорилось, не умела ни читать, ни писать (в глазах Петра, который сам всю жизнь писал с ужасающими грамматическими ошибками, это не было недостатком). Однако, по словам Кампредона, после трех месяцев упражнений она научилась порядочно подписывать государственные бумаги. Этим, собственно, и ограничилась ее государственная деятельность. Решение политических вопросов доверено было Меншикову и созданному им Верховному Тайному Совету, которые и правили страной от имени императрицы.

Карточка 2. Прочитайте текст и определите о ком идет речь, укажите даты правления.

Была разработана обширная программа обучения императора различным наукам, рассчитанная на два года. Особое влияние на императора стали оказывать Долгорукие. Для усиления своего влияния Долгорукие всячески старались забавами и увеселениями отвлечь императора от занятия делами. Особенно император  сблизился с Алексеем Григорьевичем Долгоруким и его сыном Иваном Алексеевичем, который был всего на шесть лет старше царя. В сентябре 1727 Меншиков попал в опалу и был сослан в Сибирь. Составленная Остерманом программа обучения не выполнялась; большую часть времени император проводил в забавах. 

Карточка 3. Прочитайте текст и определите о каких пунктах и о какой императрице  идет речь, укажите  даты правления.

Она велела принести ей подписанные в Митаве пункты и тут же при всех разорвала их. Так кончилась десятидневная конституционно-аристократическая русская монархия XVIII века, созданная в результате четырехнедельного временного правления Верховного совета. 

Карточка 4. На основе картины В. Сурикова  «Меншиков в Березове» ответить на вопрос, при каких обстоятельствах он оказался с семьей в этом городке; кто находился на троне в этот период.

Карточка 5. Расставьте события в хронологической последовательности

1. Регенство Анны Леопольдовны

2. Отмена указа о единонаследии недвижимых имений

3. Свержение Бирона

4. Отказ Анны Иоанновны подписать «кондиции»

5. Низложение и арест А. Д. Меншикова

Заключительный этап урока.

Учитель возвращается к двум документам, о которых шла речь в начале урока. Дети осмысливают роль этих документов на ход последующих дворцовых переворотов.
Вместе с учителем учащиеся пытаются разобраться в следующих вопросах «Действительно ли эти документы сыграли решающую роль на дальнейший ход событий или же существует иная более скрытая причина?» «Что означает фраза «царствует, но не правит?»»  «Возможно ли применение такой формулы к руководителям  любого ранга нашего времени?».
В качестве домашнего задания учитель предлагает учащимся подумать над тем, какие условия необходимы  руководителю для того, чтобы не просто обладать властью на бумаге, т.е. формально,  но и осуществлять ее фактически?»
Дворцовый переворот
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