Курганные могильники  г. Донецка Ростовской области

Слайд № 1

Добрый день! Меня зовут Матслем Стефания. Я ученица 6 класса школы № 3.

В городе Донецке есть немало природных объектов, представляющих интерес  в качестве экскурсионных объектов. И я хотела бы представить вашему вниманию курганные могильники, находящиеся на территории донецких степей.
Слайд № 2

 В древности в раздолье донских степей пересекались судьбы многих европейских и азиатских народов. История нашего края насыщена яркими историческими событиями, когда расцвет культуры сменялся повсеместным опустошением и разорением.

Курганы появились  в Донских степях в VII – VI веках до н.э. Донской край в древнее время входил в пределы местности, называвшейся у греков Скифией. В это время  на бескрайних пространствах донских степных равнин развиваются и угасают культуры воинственных степных кочевников - киммерийцев, скифов, сарматов. Первые сведения о этих временах можно найти у древнегреческих авторов - Геродота, Страбона. В эпоху железа (IV в. до н.э.) на Дону возникает самая северная греческая колония - Танаис, исследования которого были начато более 100 лет назад и продолжаются до сих пор. Танаис существовал более 800 лет, был разрушен готами в IV в. н. э. Греческая колония находилась в окружении местных кочевых племен, что привело к глубокому культурному взаимопроникновению и отражено в археологических комплексах этого времени.

С VII в. н.э. начинается период раннего средневековья, материалы которого представлены на территории нашей области громадным количеством памятников - кочевий, поселений, городищ, курганных могильников. Эти памятники были оставлены как кочевым, так и оседлым населением - болгарами, хазарами, аланами, заброшенными на Нижний Дон волной эпохи Великого переселения народов.

На территории нашего города  имеется  множество неисследованных курганных могильников, расположенных в окрестностях  поселков  Гундоровка, Станичный, Михайловка, Нахаловка, Западный.

Слайд № 3,4 

Наибольший интерес представляет собой  курганная группа, состоящая из трех  курганных насыпей  на территории поселка Нахаловка.   

Слайд № 5

Курганы расположены на южной  окраине поселка, недалеко от берега реки Северский Донец. На восточной стороне перпендикулярно   цепи  курганов  проходит линия электропередач, параллельно с южной стороны – дорога.  Курганные могильники  расположены в ряд по линии восток-запад. 

Слайд № 6-8

Курган №1 с высотой 2,25 м и диаметром 6,3 м, является самым большим в группе; его насыпь  с юга  на северо-восток  повреждена дорогой.

Слайд № 9

Курган № 2 имеет высоту 0,55 м  с   диаметром 3,5 м.

Слайд № 10

Курган № 3 – 1,70 м  высотой с диаметром – 4,5 м. Все курганы имеют вытянутую с востока на запад форму.
Сегодня в Ростовской области насчитывается 7796 памятников археологии, охраняющихся государством. Это примерно третья часть всех имеющихся на донской земле курганов, могильников, древних стоянок и кочевий. Считаю, что курганная группа, которую я представила вашему вниманию, а также множество других курганных могильников, расположенных в донецких степях, заслуживают того, чтобы ими, наконец, заинтересовались археологи. Я уверена, что они могли бы найти там множество интересных и загадочных захоронений.
Спасибо за внимание!
